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Από την ερώτηση: «Ποια είναι η άποψή σας για τους πολιτικούς αρχηγούς...:»

Μπορεί να µην αναγνωρίζουµε µεσσίες στο πολιτικό σκηνικό, αλλά ο Ευ. Μεϊµαράκης και ο Α. Τσίπρας έχουν σηµαντικά ποσοστά 
συµπάθειας αλλά και αναγνώρισης ως ικανών για την πρωθυπουργία στο εκλογικό σώµα. Καλά πάει και ο Στ. Θεοδωράκης, αλλά του λείπει 
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«Ντέρµπι µέχρι    την ώρα της κάλπης»
∆ΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ

Ð
ολιτικός αρχηγός µε 
περισσότερες θετικές 
γνώµες από ό,τι αρνη-
τικές δεν καταγράφηκε 

στην έρευνα. Αυτό δείχνει 
ότι δεν υπάρχει πολιτικός 
ηγέτης που να διαθέτει αναµ-
φισβήτητη υπεροχή αλλά και 
ότι το πολιτικό σύστηµα και 
οι εκπρόσωποι έχουν από-
σταση από τον λαό.  Η διαπί-
στωση αυτή, βέβαια, δεν εκ-
πλήσσει κανέναν, αφού πά-
ει καιρός που έχουµε φύγει 
από τον αστερισµό των πο-
λιτικών που να αναγνωρίζο-

νται ως µεσσίες από το εκλο-
γικό σώµα. Πολλώ δε µάλ-
λον, µε τον κόσµο εξαιρε-
τικά προβληµατισµένο από 
την ατοµική του κατάσταση.

> Ο πολιτικός αρχηγός µε 
την υψηλότερη δηµοτικό-
τητα είναι ο Ε. Μειµαράκης. 
Το 48,2% απάντησε ότι έχει 
θετική ή µάλλον θετική γνώ-
µη για αυτόν. Ηταν γενικά 
συµπαθής και διεισδυτικός, 
αλλά πολλοί περίµεναν ότι 
το άστρο του δεν θα ήταν 
επαρκούς φωτισµού για µια 

> Στο 0,8% η διαφορά µεταξύ των δύο πρώτων, 
Ν∆ και ΣΥΡΙΖΑ. Φαίνεται ότι παγιώνεται ο 
δικοµµατισµός. Μπαίνουν εννέα κόµµατα στη 
Βουλή. Ο Ευ. Μεϊµαράκης εµφανίζεται ως 
δηµοφιλέστερος. Ολα δείχνουν ότι οι εκλογές 
θα κριθούν από τις τελικές επιλογές όσων 
αναποφάσιστων κάνουν εν τέλει κάποια 
προτίµηση. Θα κριθούν επίσης από τα 
ποσοστά της αποχής και από την πολιτική 
προέλευση των πολιτών που θα λείψουν από 
την κάλπη

ΤΑ ∆ΥΟ µεγαλύτερα κόµµατα στη δηµοσκόπη-
ση συγκεντρώνουν (προ αναγωγής) 52,6% και µε-
τά την αναγωγή στα έγκυρα 64,4%. Ετσι φαίνεται 
ότι ο δικοµµατισµός παγιώνεται. Με αυτά τα ποσο-
στά δεν προκύπτει αυτοδυναµία, αφού για να επι-
τευχθεί (151 έδρες) απαιτείται ποσοστό 38%. Φαί-
νεται ότι θα χρειαστεί συνεργασία τριών τουλάχι-
στο κοµµάτων για τον σχηµατισµό κυβέρνησης. Η 
δηµοσκόπηση καταγράφει άνοδο της Ν∆ σε σχέ-
ση µε την προηγούµενες εκλογές και ταυτόχρο-
να ισόποση µείωση του ΣΥΡΙΖΑ και κατά συνέπεια 
την αδυναµία οποιασδήποτε προσέγγισης του απο-
τελέσµατος των εκλογών της επερχόµενης εκλο-
γικής αναµέτρησης. Τα κόµµατα που µπαίνουν στη 
Βουλή, έστω και οριακά είναι εννέα. 

ΤΟΣΟ το πρώτο κόµµα όσο και το δεύτερο, σήµε-
ρα, συγκεντρώνουν ποσοστό (επί των εγκύρων) 
γύρω από το 32%. Με την «συσπείρωση» της Ν∆ 
να κινείται σε υψηλά επίπεδα και του  ΣΥΡΙΖΑ σε 
χαµηλά. 

ΤΟ ΠΟΙΟ κόµµα θα καταταγεί τρίτο είναι επίσης 
αβέβαιο. Η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ και ο συνασπισµός ΠΑ-
ΣΟΚ-∆ΗΜΑΡ σχεδόν ίδιοι ποσοστό. 

Η «Α∆ΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ ΨΗΦΟΣ» (µη συµπεριλαµβα-
νοµένου των επιλογών «Λευκό» και «Ακυρο») συ-
γκεντρώνει 9,8%, ποσοστό φυσιολογικό για την πε-
ρίοδο που έγινε η έρευνα. 

Η ΜΕΓΑΛΗ πλειοψηφία προτιµά κυβέρνηση συ-
νεργασίας, σε ποσοστό 66,7%. Μόλις το 29,8% επι-
θυµεί αυτοδύναµη κυβέρνηση. 

ΤΟ 58,4% του εκλογικού σώµατος θεωρεί ότι νι-
κητής των εκλογών θα αναδειχθεί ο ΣΥΡΙΖΑ. Πρό-
κειται για τη λεγόµενη «παράσταση νίκης». 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ αρχηγός µε περισσότερες θετικές 
γνώµες από ό,τι αρνητικές δεν καταγράφηκε στην 
έρευνα. Αυτό δείχνει ότι δεν υπάρχει πολικός ηγέ-
της που να διαθέτει αναµφισβήτητη υπεροχή αλ-
λά και ότι το πολιτικό σύστηµα και οι εκπρόσω-
ποι έχουν απόσταση από τον λαό. Σε αυτά πλαί-
σια, ο κ. Μεϊµαράκης συγκεντρώνει τις περισσό-
τερες θετικές γνώµες µε σηµαντική απόσταση από 
τον κ. Τσίπρα.  

ΣΤΟΝ ∆ΕΙΚΤΗ «καταλληλότητα για πρωθυπουρ-
γός» ο Α. Τσίπρας λαµβάνει το υψηλότερο ποσο-
στό 40%.

ΠΑΓΙΩΝΕΤΑΙ
Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ
∆ΙΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

48,2

50,2
60,0 62,0 67,8

72,7 81,7 84,158,7

39,3 38,7 34,8 27,5 25,4 16,1 16,1

της που να διαθέτει αναµφισβήτητη υπεροχή αλ-
λά και ότι το πολιτικό σύστηµα και οι εκπρόσω-
ποι έχουν απόσταση από τον λαό. Σε αυτά πλαί-
σια, ο κ. Μεϊµαράκης συγκεντρώνει τις περισσό-
τερες θετικές γνώµες µε σηµαντική απόσταση από 

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ/ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΓΝΩΜΗ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ αρχηγός µε περισσότερες θετικές 
γνώµες από ό,τι αρνητικές δεν καταγράφηκε στην 
έρευνα. Αυτό δείχνει ότι δεν υπάρχει πολικός ηγέ-
της που να διαθέτει αναµφισβήτητη υπεροχή αλ-
λά και ότι το πολιτικό σύστηµα και οι εκπρόσω-
ποι έχουν απόσταση από τον λαό. Σε αυτά πλαί-

κητής των εκλογών θα αναδειχθεί ο ΣΥΡΙΖΑ. Πρό-
κειται για τη λεγόµενη «παράσταση νίκης». 

αρχηγός µε περισσότερες θετικές 
γνώµες από ό,τι αρνητικές δεν καταγράφηκε στην 
έρευνα. Αυτό δείχνει ότι δεν υπάρχει πολικός ηγέ-
της που να διαθέτει αναµφισβήτητη υπεροχή αλ-

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ/ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΓΝΩΜΗΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ/ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΓΝΩΜΗΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ/ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΓΝΩΜΗ

κειται για τη λεγόµενη «παράσταση νίκης». 

αρχηγός µε περισσότερες θετικές 
γνώµες από ό,τι αρνητικές δεν καταγράφηκε στην 
έρευνα. Αυτό δείχνει ότι δεν υπάρχει πολικός ηγέ-
της που να διαθέτει αναµφισβήτητη υπεροχή αλ-

αρχηγός µε περισσότερες θετικές 
γνώµες από ό,τι αρνητικές δεν καταγράφηκε στην 
έρευνα. Αυτό δείχνει ότι δεν υπάρχει πολικός ηγέ-

κητής των εκλογών θα αναδειχθεί ο ΣΥΡΙΖΑ. Πρό-
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«Ντέρµπι µέχρι    την ώρα της κάλπης»
ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΨΗΦΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ( % ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΓΚΥΡΩΝ)

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ

θέση κορυφαίων απαιτήσε-
ων. ∆ιαψεύδονται, και µάλ-
λον ηχηρά. Το ποσοστό του 
αρχηγού της Ν∆ µε θετικές 
γνώµες µε τη στενή έννοια 
(απόλυτα θετικές γνώµες) εί-
ναι 33,1%. Ως προς τα κοµ-
µατικά και δηµογραφικά χα-
ρακτηριστικά θετική γνώµη 
λαµβάνει αναλογικά περισσό-
τερο από τους άνδρες και τις 
µεγαλύτερες ηλικίες. ∆εύτε-
ρος σε δηµοτικότητα ακολου-
θεί ο Α. Τσίπρας µε δηµοτι-
κότητα 39,3%. Το ίδιο ποσο-

στό µε την στενή έννοια είναι 
22,5%, ποσοστό µικρότερο 
και από την πρόθεση ψήφου 
στο κόµµα του. Ως προς τα 
κοµµατικά και δηµογραφικά 
χαρακτηριστικά θετική γνώ-
µη λαµβάνει αναλογικά πε-
ρισσότερο από τις γυναίκες.

> Τρίτος είναι ο Σ. Θεοδωρά-
κης µε ποσοστά δηµοτικότη-
τας 38,7% και απόλυτα θετι-
κές γνώµες 19% αντίστοιχα. 
Τα ποσοστά αυτά δείχνουν ότι 
ως προσωπικότητα υπερβαί-

νει πολύ το κόµµα του. Αυτό 
είναι ένα στοιχείο που µπορεί 
να «δώσει ταβάνι» σε ένα κόµ-
µα.  Τέταρτη είναι η Φ. Γεν-
νηµατά µε ποσοστά 34,8% 
και 13,6%. Ως προς τα κοµ-
µατικά και δηµογραφικά χα-
ρακτηριστικά θετική γνώµη 
λαµβάνει αναλογικά περισσό-
τερο από τις µεγαλύτερες ηλι-
κίες. Πέµπτος είναι ο ∆. Κου-
τσούµπας µε ποσοστά 27,5% 
και 15,1%. Εκτος ο Π. Καµ-
µένος µε ποσοστά 25,4% και 
12,6%. Εβδοµος ο Π. Λαφα-

ζάνης µε ποσοστά 16,1% και 
7,5%. Ως προς τα κοµµατικά 
και δηµογραφικά χαρακτηρι-
στικά, θετική γνώµη λαµβά-
νει αναλογικά περισσότερο 
από τους άνδρες και τις µι-
κρότερες ηλικίες. Ογδοος ο 
Ν. Μιχαλολιάκος µε ποσοστά 
13,8% και 10,4%. Ως προς 
τα δηµογραφικά χαρακτηρι-
στικά, θετική γνώµη λαµβά-
νει αναλογικά περισσότερο 
από τους άνδρες.

> Στον δείκτη «καταλλη-

λότητα για πρωθυπουρ-
γός ο Ε. Μειµαράκης λαµ-
βάνει το υψηλότερο πο-
σοστό 40%. Τον προτιµά 
το 85,1% της Ν∆ και ανα-
λογικά περισσότερο οι άν-
δρες και οι µεγαλύτερες ηλι-
κίες. Πολύ κοντά ακολου-
θεί ο Α. Τσίπρας. Αναλύ-
οντας το βλέπουµε ότι τον 
προτιµά το 68,5% του ΣΥ-
ΡΙΖΑ αναλογικά περισσό-
τερο οι γυναίκες και νεό-
τερες ηλικίες µε 39,6%. Η 
διαφορά των δύο είναι µι-

κρή για συµπεράσµατα που 
να βοηθούν την εκτίµηση 
εκλογικού αποτελέσµατος. 
Μάλλον βλέπουµε ότι τα δύο 
πρόσωπα «περπατούν» κα-
λά στο κοινωνικό στερέω-
µα στο οποίο απευθύνονται.

> Το 58,4% του εκλογικού 
σώµατος θεωρεί ότι νικητής 
των εκλογών θα αναδειχθεί 
ο ΣΥΡΙΖΑ. Για τη Ν∆ το ίδιο 
(ότι θα συγκεντρώσει τις πε-
ρισσότερες ψήφους) πιστεύει 
το 28,1%. Στον πίνακα που 

µια πλατύτερη διείσδυση του κόµµατός του στη συνείδηση του εκλογικού σώµατος. Οι άνδρες, στο µεταξύ εµπνέονται από Μεϊµαράκη 
και οι γυναίκες από Τσίπρα.

ΣΥΡΙΖΑ Ν∆ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝΕΛ ΠΑΣΟΚ-∆ΗΜΑΡ ΛΑΕ
ΕΝΩΣΗ

ΚΕΝΤΡΩΩΝ
ΑΛΛΟ

31,7 32,7 6,7 5,6 6,3 3,2 6,9 3,2 3,1 0,6

ΠΡΟΘΕΣΗ 
ΨΗΦΟΥ 

ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΓΩΓΗ

ΣΥΡΙΖΑ Ν∆ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝΕΛ ΠΑΣΟΚ

ΣΥΡΙΖΑ 59,4 4,7 6,3 10,2 5,9 9,8 11,7

Ν∆ 10,2 81,4 17,5 22,4 2,0 11,8 10,0

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 2,6 0,5 66,7  - - 9,8  -

ΠΟΤΑΜΙ 1,0 2,8 - 55,1  -  - 6,7

ΚΚΕ 3,1 -  -  - 82,4 2,0  -

ΑΝΕΛ 1,8 0,5 3,2  -  - 35,3  -

ΠΑΣΟΚ-∆ΗΜΑΡ 1,5 1,4  - 2,0 2,0  58,3

ΛΑΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 5,9 -  -  - - 7,8 - 

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ 0,8 0,9 6,3 4,1  - 7,8 - 

ΆΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 0,5 - -  - 2,0 - 1,7

ΛΕΥΚΟ/ ΑΚΥΡΟ 1,1 0,5  - 2,0 4,0  - 1,7 

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΣ 8,7 6,5 - 4,1 2,0 7,8 6,7

ΑΠΟΧΗ 3,6 0,9  -  -  - 7,8 3,3

Από την ερώτηση: «Εάν αύριο είχαµε βουλευτικές εκλογές, ποιό κόµµα είναι πιο πιθανό να ψηφίσετε;»

ΠΑΣΟΚ-∆ΗΜΑΡ

3,2 6,9

ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΓΩΓΗ

Ν∆ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

4,7 6,3

81,4 17,5

0,5

ΚΚΕ

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΨΗΦΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ( % ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΓΚΥΡΩΝ)

6,3

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

6,7

ΑΝΕΛ

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ

32,7

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ

ΠΟΤΑΜΙ

5,6



Το 58,4% του εκλογικού σώµατος θεωρεί ότι νικητής των εκλογών θα αναδειχθεί ο ΣΥΡΙΖΑ.  Για τη Ν∆ το ίδιο (ότι θα συγκεντρώσει τις 
περισσότερες ψήφους) πιστεύει το 28,1%. Στη Βουλή θα µπουν οπωσδήποτε έξι κόµµατα, ενδεχοµένως και άλλα τρία.
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Το µεγάλο ντέρµπι

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

ΑΝΑΘΕΣΗ: Η έρευνα πραγµατοποιήθηκε για λογαριασµό της εφηµερίδας «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ».

ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ: Ποσοτική έρευνα µέσω τηλεφωνικών συνεντεύξεων µε δοµηµένο ερωτηµατολόγιο. 

∆ΕΙΓΜΑ: Το δείγµα της έρευνας ανέρχεται σε 1.063 ψηφοφόρους Πανελλαδικά, άνδρες και γυναίκες 18 ετών και άνω. Πραγµατο-
ποιήθηκε στρωµατοποιηµένη δειγµατοληψία κατά ∆ιοικητική Περιφέρεια µε χρήση quota σε φύλο και ηλικία. 

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ: Η πρόθεση ψήφου έχει προκύψει µετά από στάθµιση ως προς την ψήφο στις Εθνικές εκλογές του Ια-
νουαρίου 2015.

ΧΡΟΝΟΣ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: 11-14/09/2015.Η έρευνα πραγµατοποιήθηκε από την εταιρεία DATA R.C. [Α.Μ. ΕΠΙΧ. ∆ΗΜΟΣΚΠ.-ΤΜΗΜΑ 
ΕΛΕΓΧΟΥ & ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ Ε.Σ.Ρ.2, Α.Μ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ Αρχής προστ. Ατοµ. ∆εδ. Ν 472/1997:817]. H DATA RC είναι µέλος του 
Π.Ε.Σ.Σ. που εφαρµόζει ο ΣΕ∆ΕΑ, της ESOMAR και µέτοχος της Ελεγκτικής Εταιρείας ∆ηµοσκοπήσεων και Ερευνών Κοινής Γνώ-
µης. 

ΣΗΜΕΙΩΜΑ: Η έρευνα ξεκίνησε στις 11/9, δηλαδή δύο ηµέρες µετά την διεξαγωγή του πρώτου debate µεταξύ όλων των πολιτικών 
αρχηγών και ολοκληρώθηκε την ∆ευτέρα 14/9 το µεσηµέρι, πριν δηλαδή την διεξαγωγή του δεύτερου debate µεταξύ των δύο αρ-
χηγών των µεγαλύτερων κοµµάτων του κοινοβουλίου.  

Με βάση το σχεδιασµένο δείγµα οι ελάχιστες βάσεις των ερωτώµενων είναι πάνω από 100 άτοµα για τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ 
και της Ν∆. Οι αναλύσεις των απόψεων των ψηφοφόρων των άλλων κοµµάτων είναι ενδεικτικές (βάσεις κάτω των 100).

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΝΙΚΗΣ

Από την ερώτηση: «Ανεξάρτητα από αυτό που θα ψηφίσετε, ποιο κόµµα πιστεύετε ότι θα αναδειχτεί πρώτο στις εκλογές της 20ης Σεπτεµβρίου (όχι αυτοδυναµία- ποιο θα συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους);» 
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Το 61% του εκλογικού σώματος θεωρεί ότι νικητής των εκλογών θα αναδειχθεί ο ΣΥΡΙΖΑ. Αναλογικά 
περισσότεροι άνδρες (78%), οι νέοι ηλικίας έως 24 ετών (93%) και οι ψηφοφόροι όλων των κομμάτων εκτός 
αυτών της Ν.Δ. (47%) και του ΠΑΣΟΚ (62%).  
 
Για την Ν.Δ. το ίδιο (ότι θα συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους) πιστεύει το 28%. Αναλογικά περισσότερο 
οι εκλογείς της Ν.Δ. (44%) και του ΠΑΣΟΚ (34%).  
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ακολουθεί σας παρουσιά-
ζουµε την απάντηση στο ίδιο 
ερώτηµα κατά την προεκλο-
γική περίοδο του Ιανουαρί-
ου του 2015. 

> Εξι µέρες πριν τη διεξαγω-
γή των βουλευτικών εκλο-
γών και η Ν∆ εµφανίζει πο-
λύ µικρό προβάδισµα της τά-
ξης του 0,8% από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ, συγκεντρώνοντας ποσο-
στό πρόθεσης ψήφου 27,1% 
µε 26,3% αντίστοιχα. Η σύ-
µπραξη ΠΑΣΟΚ – ∆ΗΜΑΡ 
σε αυτή τη φάση, είναι τρί-
το κόµµα µε πρόθεση να το 
ψηφίσει το 5,7% και ακο-
λουθεί πολύ κοντά η ΧΡΥΣΗ 
ΑΥΓΗ µε 5,5% και το ΚΚΕ 
µε 5,2%. Το ΠΟΤΑΜΙ εµφα-
νίζει 4,7% και πολύ  κοντά 
στο 3% η ΛΑΕ (2,7%), Η 
ΑΝΕΛ (2,6%) και η ΕΝΩΣΗ 
ΚΕΝΤΡΩΩΝ (2,6%). Ακυρο 
ή λευκό ψηφοδέλτιο δηλώ-
νει ότι θα επιλέξει το 2,6%. 
Η αδιευκρίνιστη ψήφος εί-
ναι στο 9,8%.

> Οταν κάνουµε αναγωγή επί 
των εγκύρων προκύπτει η 
σίγουρη είσοδος έξι κοµ-
µάτων στην Βουλή και η 
πιθανή ακόµα τριών.. Η 
Ν∆ συγκεντρώνει 32,7% 
και ο ΣΥΡΙΖΑ 31,7%. Τα 
δύο µεγάλα κόµµατα µα-
ζί συγκεντρώνουν 64,4%, 
(έναντι 64,2% τον Ιανουά-
ριο του 2015) δείγµα παγί-
ωσης ενός νέου δικοµµατι-
σµού.  Στη Βουλή σίγουρα 
εισέρχονται ακόµα έξι κόµ-
µατα. Το ΠΑΣΟΚ – ∆ΗΜΑΡ 
µε 6,9%, η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ µε 
6,7%, το ΚΚΕ µε 6,3%, το 
ΠΟΤΑΜΙ µε 5,6%, οι ΑΝΕΛ 
µε 3,2%, η ΛΑΕ µε 3,2% και 
η ΕΚ µε 3,1%. 

>  Η συσπείρωση των ψηφο-
φόρων της Ν∆ έχει φθάσει 
ήδη το 81,4%. Η Ν∆ παρου-
σιάζει σηµαντικές διαρροές  
προς τον ΣΥΡΙΖΑ (4,7), το 
ΠΟΤΑΜΙ (2,8%) και τους 
«αναποφάσιστους» (6,5%). 

> Η συσπείρωση των ψηφο-
φόρων του ΣΥΡΙΖΑ είναι στο 
59,4%. Παρουσιάζει σηµα-
ντικές διαρροές προς τη Ν∆ 
(10,7), τη ΛΑΕ (5,9%) και 
το ΚΚΕ (3.1%). Οι «αναπο-
φάσιστοι» είναι 8,7%. 

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΓΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
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Από την ερώτηση: «Μεταξύ του κ. Τσίπρα και του κ. Μεϊμαράκη, ποιος θεωρείτε ότι είναι καταλληλότερος για 
Πρωθυπουργός;»  
 
 

 
 

Ο Βαγγέλης Μεϊμαράκης 40,0 

Ο Αλέξης Τσίπρας 39,6 

Κανένας από τους δύο (αυθόρμητη απάντηση) 18,1 

ΔΓ/ΔΑ 2,4 
 
 

 ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ 
ΣΥΡΙΖΑ 

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ 
ΝΔ 

Ο Βαγγέλης Μεϊμαράκης 13,7 85,1 

Ο Αλέξης Τσίπρας 68,5 8,8 

Κανένας από τους δύο (αυθόρμητη απάντηση) 15,7 4,7 

ΔΓ/ΔΑ 2,0 1,4 
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ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ 
ΣΥΡΙΖΑ

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ 
Ν∆

Ο Βαγγέλης 
Μεϊµαράκης

13,7 85,1

Ο Αλέξης 
Τσίπρας

68,5 8,8

Κανένας από 
τους δύο (αυθόρ-
µητη απάντηση)

15,7 4,7

∆Γ/∆Α 2,0 1,4

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ
Αύριο, το β’ µέρος της δηµοσκόπησης µε πολύ ενδιαφέρουσες 
απαντήσεις σε καίρια ερωτήµατα
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